

# Привет делегатам XXII комсомольской конференции ЛИТМО!



# Кадров приборостроению

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората  
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 31 (643)

Среда, 22 октября 1969 г.

Выходит с 1931 года

Цена 2 коп.

1967 год.

20 ОКТЯБРЯ.

Состоялась XXI комсомольская конференция. Вновь избранный комитет комсомола приступил к работе.

ОКТАБРЬ

Студенческому научному обществу института присуждено 2-е место в городском смотре-конкурсе.

НОЯБРЬ

Комсомольцы ЛИТМО вместе со всей страной отметили 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

ДЕКАБРЬ

В Москве состоялась III Пленум ЦК ВЛКСМ, который обсудил вопрос «О работе ком-

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СТИЛЬ РАБОТЫ

ПРОШЛО два года со времени проведения XXI отчетно-выборной конференции комсомольской организации нашего института. Это было время крупных политических событий в жизни страны. Советский народ отметил 50-летие Советской власти, 50-летие Ленинского комсомола. Сейчас вся страна готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Вся деятельность комсомольской организации ЛИТМО в отчетный период была направлена на выполнение главных задач: формировать у студентов марксистско-ленинское мировоззрение, творческое мышление, интерес к науке и технике, навыки общественной деятельности, готовить их к созидательному труду на благо народа.

Глубокое и творческое овладение марксистско-ленинской теорией является основой воспитания у студентов научного мировоззрения, идейной убежденности, умения правильно разбираться в самых сложных жизненных проблемах и явлениях. Следует создать в институте обстановку требовательного отношения к различным вопросам студенческой жизни, ответственности комсомольцев за состояние дел в группе и в вузе.

И вот для того, чтобы изучение марксистско-ленинской теории неразрывно связывалось с конкретными комсомольскими делами, мы, как и все комсомольцы страны, проводим сейчас в своей организации Ленинский зачет, содержание которого вытекает из ленинского положения о задачах

союзной молодежи: «Учиться коммунизму, только связывая каждый свой шаг с практическим участием в коммунистическом строительстве».

У комитета комсомола ЛИТМО сложились хорошие, тесные отношения с кафедрами общественных наук. Мы часто советуемся друг с другом по вопросам политического воспитания студентов, ищем новые, наиболее эффективные формы этой работы. Большую роль здесь призван сыграть дискуссионный клуб молодежи «В. И. Ленин о воспитании молодежи», который создан у нас в институте в прошлом году.

Огромное значение в деле изучения студентами марксистско-ленинской теории играют проводимые в институте тематические конференции по проблемам общественных наук. Наиболее успешно прошла конференция «В. И. Ленин о воспитании молодежи», которая состоялась 29 октября 1968 года и была посвящена 50-летию ВЛКСМ. Это, конечно, исключительно эффективная форма идейно-политического воспитания студенчества, и ее нужно всемерно развивать.

В постановлении ЦК ВЛКСМ «О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания» (Окончание на 2-й стр.)

## ПАНОРАМА ЗА НЕДЕЛЮ

ОТДЕЛ ВЕДЕТ  
СВЕТЛАНА ПОЗНЯКОВА

●● «Польша — 25». Этой теме был посвящен вечер, организованный в общежитии польскими друзьями. На вечере демонстрировались фильмы о студенческой молодежи ПНР, об архитектуре этой страны. С интересными сообщениями выступили Мечислав Качор (428-я группа), Ленгин Хичевский (613-я группа). Эльжбета Орлович (428-я группа) рассказала о культурных достижениях Польши.

●● О подготовке к предстоящей отчетно-выборной конференции шел разговор на последнем заседании комитета ВЛКСМ.

●● К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина будет красочно оформлено общежитие в Виземском переулке. Этой работой руководит член студсовета общежития Ефим Копыт.

●● Любители «малого» футбола могут побывать на матчах между командами этажей общежития. Пока лидерство удерживает прошлогодний чемпион — команда четвертого этажа.

●● Хорошо погрузились студенты в совхозах Волховского района. Особенно отличился отряд из 100 человек с радиотехнического и оптического факультетов, работавший в племенном совхозе «Новоладожский». Пять групп (460, 461, 462, 328, 329-я) награждены почетными грамотами комитета комсомола совхоза.

## От XXI до XXII

Хроника  
комсомольских дел

комсомольских организаций вузов по коммунистическому воспитанию студенчества». Комсомольцы ЛИТМО приняли активное участие в обсуждении материалов Пленума.

1968 год.

ЯНВАРЬ

По итогам зимней сессии на первом месте оптический факультет. Успеваемость там — 94 процента.

МАРТ

Утверждено «Положение о смотре-конкурсе на лучшую группу института». Соревнование между группами началось. (Окончание на 2-й стр.)

Отряд «Джуссо-69» выполнил нынешним летом ответственное задание — прокладывал узкоколейку в Волховском районе Ленинградской области.

Фото Юрия Мазуренко



## ПОДВОДЯ ИТОГИ

СЕГОДНЯ открывается отчетно-выборная конференция комсомольской организации института. Ей предшествовали отчеты и выборы во всех низовых комсомольских организациях — в группах, на курсах и факультетах.

На какие же мысли наводят отчеты и выборы этого года?

Во-первых, отчетные комсомольские собрания не стали местом серьезного, вдумчивого анализа работы организации за прошедший период. Суть отчетов — критическое осмысливание проделанной работы и — с учетом ошибок (а их, к сожалению, излишне много) — разработка плана на будущий год.

Крайне важным моментом здесь становится критические замечания комсомольцев, активистов всех рангов, в адрес вышестоящих комсомольских органов, по улучшению их работы и, конечно, улучшение работы своей организации.

Серьезной проблемой продолжает оставаться идейно-политическая подготовка молодых специалистов. Большой вопрос — изыскание оптимальных форм воздействия на каждого комсомольца. Политинформация в группе — интересная, нужная форма, но как ее проводить и кому — то ли преподавателям на семинаре по общественным наукам, то ли комсомольцу группы в свободное время, или же активисту из факультетского бюро?

А диспуты? Какие темы самые интересные, как диспут удачнее построить? Ленинские чтения, встречи с ветеранами труда и революции, героями прошлого — где в наших группах это прошло удачно? Соображения по этим, к примеру взятым, вопросам есть у каждого комсомольца, и их хотелось бы получить в ходе отчетных комсомольских собраний как материал для работы на будущее для всей организации института.

Здесь же вопросы работы учебно-стипендиальных

комиссий, учеба комсомольского актива, участие в стройках и другие проблемы.

Во многих же комсомольских организациях к отчетам подошли формально. Дело свелось лишь к выборам руководящих органов.

Во-вторых, внушает серьезные опасения низкая активность комсомольцев в период отчетов, не говоря уже об активности на самих собраниях. У нас уже есть ЧП — срывы собраний из-за неявки комсомольцев. Серьезный упрек в адрес старшенкурсовиков: два раза было сорвано собрание пятого курса РТФ, раз — пятого курса оптиков. Хотелось бы, чтобы курсовые и факультетские бюро не пропускали ни одного случая неявки комсомольцев на отчетное собрание, разбирали их самым строгим образом, с наказанием виновных.

Очень хотелось бы, чтобы XXII конференция института стала трибуной обобщения передового опыта по всем аспектам студенческой жизни, критических, дерзких замечаний и предложений, чтобы она прошла в духе высокой политической активности.

Николай ЧИЖИК,  
студент 516-й группы, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ



# Требовательность и взаимопомощь

ДО НЕДАВНЕГО времени основным в учебной работе была борьба с задолжниками, прогульщиками и лодырями, в то же время многочисленная прослойка так называемых «средних студентов» оставалась без должного внимания с нашей стороны. Сейчас учебная работа комсомола в институте приобретает качественно новые задачи. Основным в учебной работе мы считаем теперь борьбу с посредственностью, поскольку очевидно, что посредственный студент сегодня — завтра посредственный специалист. Главной своей задачей мы поставили добиваться высокого уровня знаний всех студентов.

Соревнование на лучшую группу и серьезная работа, которую проводят учебно-стипендиальные комиссии, несомненно, способствуют тому, что год от года растет успеваемость.

Мы еще слишком много нянчимся с бездельниками, которые прежде всего в студенческой жизни видят не напряженный труд и упорное овладение знаниями, а беззаботное времяпрепровождение.

Большое количество ежегодно отчисляемых из института за академическую неуспеваемость студентов говорит о том, что у нас еще не все благополучно с учебной работой.

Мы оказываем недостаточную помощь студентам младших курсов, поэтому успеваемость здесь значительно ниже, чем на старших.

Мы плохо знакомим младшекурсников со спецификой факультетов, научной жизнью кафедр, работой общественных организаций. Вот уже три года ведется разговор о шефстве групп старших курсов над группами младших курсов, а до сих пор шефской работой занимаются всего лишь несколько групп.

Нам следует воспитывать у каждого студента сознательное, глубоко ответственное отношение к учебе как к основному гражданскому долгу, любовь к избранный специальности. Для этого нужно бороться за создание в каждой группе дружного, целеустремленного коллектива, атмосферы высокой требовательности и дружеской взаимопомощи, творческой обстановки, способствующей раскрытию и развитию многих способностей, деловых качеств студента.

Нужно чаще заслушивать отчеты групп о подготовке к занятиям, сессии, об итогах учебно-производственной практики и давать им общественную аттестацию. Одна из самых важных наших задач на данном этапе — повысить роль и ответственность комсорга за организацию слаженной работы группы, ее активное

участие в учебном процессе. Большую работу еще предстоит проделать для улучшения деятельности учебно-стипендиальных комиссий. Комсомольцы радиотехнического факультета справедливо критиковали на своей конференции учебно-стипендиальную комиссию факультета за плохую связь с треугольниками групп. Эту критику можно было бы отнести и к работе комиссий других факультетов.

Наши комиссии все еще не участвуют в составлении расписания учебных занятий и графиков самостоятельных работ; недостаточно активны они при распределении выпускников. До сих пор не налажены прочные деловые связи учебно-стипендиальных комиссий с учебно-методическими комиссиями факультетов.

Анализ учебной работы был бы неполным, если бы мы не затронули вопроса об участии комсомольцев ЛИТМО в подготовке и направлении в институт наиболее достойной молодежи, имеющей большое желание овладеть специальностью. Вот уже два года подряд в институте работает общественная приемная комиссия.

Но мы все еще мало работаем с рабочей молодежью. Не случайно поэтому, что рабочие и дети рабочих составляют всего лишь 33,7 процента от общего числа студентов, зачисленных на первый курс института в этом году.

Большим нашим упущением является то, что мы практически не имеем контакта с молодежью, занимающейся на подготовительных курсах в нашем институте. А если бы у нас такой контакт был, мы, наверняка, не сталкивались бы с таким положением, когда из 1200 человек, занимающихся на наших подготовительных курсах, только 130 подают заявления в ЛИТМО.

Учебный сектор комитета ВЛКСМ



Лабораторные занятия — одна из наиболее эффективных форм учебного процесса. На СНИМКЕ: второкурсники оптического факультета в лаборатории кафедры физики.  
Фото З. Саниной

(Окончание. Начало на 1-й стр.) молодежи» говорится, что: «...эффективность идеологической работы среди молодежи во многом зависит от партийной направленности и оперативности политической информации».

Однако работа по политической информации еще не может нас полностью удовлетворять. Слабо работает в институте лекторская группа, которая занимается при ОК ВЛКСМ, Правда, такое положение в значительной степени оправдывается тем, что наша группа очень немногочисленна (всего 8 человек). Ее, конечно, нужно в ближайшее время увеличить. Обком комсомола нам идет навстречу в этом вопросе. Хорошим индикатором уровня политико-воспитательной работы в любой комсомольской организации служит подписка на печать. Мы с удовлетворением отмечаем, что год от года наши комсомольцы выписывают все больше и больше газет и журналов.

Большое воспитательное значение имел проведенный 27 апреля 1968 года субботник, средства от проведения которого пошли в фонд солидарности с борющимся народом Вьетнама, и проведенный 12 апреля этого года Всесоюзный ленинский субботник.

Волнующим, надолго запомнившимся событием явилось торжественное собрание комсомольской организации института, посвященное 50-летию ВЛКСМ. Участники собрания от имени всех комсомольцев ЛИТМО обратились с письмом к ЦК КПСС, в котором единодушно одобрили внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, обещали все свои силы отдать на защиту и

умножение революционных завоеваний советского народа, успехами в учебе и труде встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и на всю жизнь сохранить верность ленинским заветам.

Идейно-политическое воспитание тесно связано с патриотическим воспитанием. В мае этого года проходил Октябрьский районный слет, на котором подводились итоги по патриотическому

подходу некоторых студентов к проблемам современности. До сих пор у нас нередки случаи аморальных, антиобщественных поступков среди комсомольцев.

Давно пора положить конец пьянству в общежитии института. Почти все случаи нарушения порядка в общежитии совершаются лицами, находящимися в нетрезвом виде.

Комитет комсомола особенно

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СТИЛЬ РАБОТЫ

воспитанию молодежи. Нашему институту на слете было присуждено третье место.

ЦК ВЛКСМ обратился ко всей молодежи с призывом создавать музеи, памятники и обелиски героям, отдавшим жизнь в борьбе за светлое будущее советского народа. Студенты ЛИТМО откликнулись на этот призыв. Летом 1968 года бойцы отряда «Тудей» в свободное от работы время на приаральском плато на месте гибели девушки-геолога воздвигли обелиск «Покорителям Устюрта».

Говоря об идейно-патриотическом воспитании наших комсомольцев, нельзя не обратить внимания на серьезные недостатки. В нашей организации все еще не изжит бытовательский и созерцатель-

тревожит то обстоятельство, что очень часто комсомольские группы института не могут дать правильной, принципиальной оценки поведению своих товарищей, часто необоснованно берут под защиту комсомольцев, допустивших серьезное нарушение Устава комсомола.

Нам нужно совершенствовать стиль работы нашей организации в вопросах воспитания, организационно укреплять состав комсомольского актива и улучшать работу с ним, тверже осуществлять требования XXIII съезда партии об укреплении партийного ядра в комсомольских организациях вузов.

Юрий МАЗУРЕНКО, секретарь комитета ВЛКСМ

## ОТ XXI ДО XXII Хроника комсомольских дел

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**АПРЕЛЬ**  
Сформирован строительный отряд для поездки в Чехословакию. Командиром отряда назначен Владимир Коваленко.

**27 АПРЕЛЯ.**  
Большая группа студентов ЛИТМО участвовала в субботнике, средства от проведения которого пошли в фонд помощи борющемуся народу Вьетнама.

**МАЙ**  
Институту в третий раз подряд присуждено первое место

**Кадровый приборостроению**

в студенческом фестивале искусств Октябрьского района. Приз райкома комсомола оставлен в институте на вечное хранение.

**ИЮНЬ**  
Закончился учебный год. Успешно сдана весенняя сессия. 1439 студентов (54,9 процента от общего числа) сдали сессию только на «хорошо» и «отлично». На первом месте по успеваемости оптический факультет (97,7 процента).

**ИЮЛЬ**  
480 студентов в составе десяти строительных отрядов начали третий трудовой семестр, посвященный 50-летию комсомола.

**ИЮЛЬ — АВГУСТ**  
Большую работу провела

впервые созданная при комитете ВЛКСМ общественная приемная комиссия.

**СЕНТЯБРЬ**  
Подведены итоги летних студенческих строек. Студенты-строители ЛИТМО за два месяца освоили 680 тыс. рублей капиталовложений.

**29 ОКТЯБРЯ**  
50 лет ВЛКСМ. Состоялось торжественное собрание комсомольской организации института. Лучшей группой института признана 360-я группа РТФ.

**НОЯБРЬ**  
СНО института присуждено первое место в городском смотре-конкурсе студенческого научного творчества.

**ДЕКАБРЬ**  
Первый вечер студентов-строителей ЛИТМО.

**1969 год**

**ЯНВАРЬ**  
302 студента сдали все экзамены зимней сессии на «отлично», а 1165 студентов — на «хорошо» и «отлично». Лучший по успеваемости — опять оптический факультет.

**ФЕВРАЛЬ**  
На заседании комитета ВЛКСМ утвержден план подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Идет первый этап Ленинского зачета. Лучшей группой института признана 571-я группа РТФ.

**МАРТ**  
Комсомольские группы приняли обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Начался второй этап Ленинского зачета.

**12 АПРЕЛЯ**  
Комсомольцы института при-

няли активное участие во всесоюзном Ленинском субботнике.

**28 МАЯ**  
Состоялось итоговое заседание Штаба студенческих строек института. Закончено формирование строительных отрядов.

**ИЮНЬ**  
Отлично завершили сессию студенты факультета точной механики. Успеваемость на факультете — 93,6 процента. Оптики на этот раз остались на втором месте. 1718 комсомольцев сдали сессию только на «хорошо» и «отлично».

**ИЮЛЬ — АВГУСТ**  
751 студент в составе двенадцати строительных отрядов отлично потрудились в Ленинском трудовом семестре. Освоено 1236 тыс. рублей капиталовложений.

**СЕНТЯБРЬ**  
Подведены итоги работы строительных отрядов и общественной приемной комиссии.

**22 ОКТЯБРЯ**  
XXII отчетно-выборная комсомольская конференция.





Из фотолетописи Ленинградской целины.

Отряд Владимира Литвина ремонтирует шоссе вблизи поселка Алексин в Волховском районе (снимок слева).

Владимир Кудрявцев (447-я группа) и Сергей Красильников (342-я группа) из отряда «Волхвы» отделяют комнату в только что сооруженном самими студентами жилом доме (снимок справа).

Улицы в лесу недалеко от поселка Тихорицы Киршинского района. Эту улицу проложили и построили на ней дома бойцы отряда Анатолия Орлова (снимок внизу).

Фотоочерк Юрия МАЗУРЕНКО



**НО ВНЕШНЯЯ**, парадная сторона студенческихстроек не должна заслонять серьезные трудности нашего движения. Первая проблема, с которой мы сталкиваемся — добровольность участия в стройках. Исходя из чрезвычайной важности студенческихстроек для коммунистического воспитания студентов, XXI комсомольская конференция ЛИТМО приняла решение, что участие в стройках является важным комсомольским поручением и выполнять его обязан каждый комсомолец, до сих пор не побывавший в ССО.

Практика набора в отряды показала положительную роль этого решения. В 1969 году приблизительно 650 бойцов ССО ЛИТМО подали заявления в отряды в стройках (по результатам проверки на третьем курсе), — Рагинский, Ждановский (201-я группа), Захаров (248-я группа), Сычевский (246-я группа), которым были вынесены строгие выговоры с занесением в учетную карточку, пасовали и во всех других областях комсомольской жизни.

**ВТОРАЯ ПРОБЛЕМА** — дальние и ближние стройки. В 1969 году география строек ЛИТМО была достаточно широка: Ленинградская область, Литовская ССР, Мурманская и Астраханская области, Кара-Калпакская АССР. И большинство комсомольцев желало работать в выездных отрядах.

В Ленинградской области работали 230 литмонавтов, причем в основном — это первокурсники. Мы убеждены в необходимости ленинградской целины. Дело в том, что при широком размахе движения ССО в нашем институте, в ряды строителей вливаются новые кадры, слабо подготовленные для участия в дальних стройках, и потому стройки нашей области для них отличная школа. Здесь мы готовим и командные кадры для дальних строек. Традиция ЛИТМО иметь сильные дальние отряды может поддерживаться только при наличии Ленинградской целины. У нас тоже есть такой отряд (командир А. Орлов), который уже 2 года работает в области не менее успешно, чем дальние отряды.

Еще одна проблема — командные кадры. Как ни странно, из трех тысяч будущих руководителей производства с трудом удается отыскать 10 достойных командиров. Выход здесь мы видим в планомерной подготовке командиров и комиссаров в отрядах по принципу «каждый командир подготавливает будущего командира».

Проблем много, и они являются предметом постоянных обсуждений на заседаниях штаба строек.

Григорий АЛЬТШУЛЕР, студент 460-й группы

**ДВА ГОДА** после XXI конференции были годами стремительного роста студенческих строительных отрядов в нашем институте. В 1967 году — 6 отрядов ЛИТМО численностью 320 бойцов. В 1968 году — 10 отрядов, 480 бойцов. В 1969 году — 12 отрядов, 750 бойцов. В 1968 году отрядами ЛИТМО освоено 680 тыс. руб. капиталовложений, а в 1969 году — 1236 тыс. руб.

Рост и количественный и качественный. Несравненно вырос трудовой потенциал, что характеризуют цифры освоения. Отряд «Кара-Калпакия-69» численностью 125 бойцов, работая в труднейших условиях Средней Азии, освоил 400 тыс. рублей, признан лучшим отрядом Гурьевского областного штаба и завоевал переходящее знамя Министерства газовой промышленности.

Отряд «Волхвы» численностью 50 бойцов освоил 135 тыс. руб. и завоевал звание лучшего отряда Волховского района Ленинградской области. «Обменный» отряд признан лучшим в Литовской ССР и завоевал переходящее знамя ЦК ЛКСМ Литвы.

Там, где работали студенты ЛИТМО, они признаны лучшими или одними из лучших. Примечательное явление! В 1966 году чтобы найти в отрядах ЛИТМО кинокамеру, пришлось бы изрядно потрудиться, а электрогитар можно было и не искать. В 1969 году почти в каждом отряде были группы кинооператоров, в пяти отрядах были оркестры, оснащенные электронными инструментами.

Мы едем на стройку не только работать, но и полноценно отдыхать, заниматься спортом, знакомиться с местными достопримечательностями.

Оказавшись за чашкой кофе в кафе отряда «Кара-Калпакия-69», окруженные официантами «в белом», усажденные мелодиями «Скорпионов», вы вряд ли бы подозревали, что в радиусе 200 километров нет ни одного населенного пункта, за окном бушует песчаная буря, а видимость

вокруг не превышает полутора метров.

Большую заботу отряды ЛИТМО проявляли об улучшении условий жизни местного населения: многочисленные концерты (31 выступление), лекция, три лагеря-спутника, радиомастерская, спортивные соревнования — всего не счесть.

Ответственную миссию выполняли наши отряды, имевшие в своем составе трудновоспитуемых подростков (25 человек). Для

Штаб состоял из бюро штаба, в которое входили 5 человек, командиров и комиссаров отряда. Штаб занимался основополагающими вопросами: агитационной работой, подбором командных кадров, формированием отрядов, материальным обеспечением, подготовкой мест дислокации, проведением общештатских слетов ССО ЛИТМО, работой на строительстве нового корпуса.

Штаб ССО работал первый год, каждый его шаг был поиском, по-

# ПРОБЛЕМЫ СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОЕК



многих из них лето, проведенное в студенческом строительном отряде, стало переломным этапом жизненного пути.

Это факты. Ими вправе гордиться каждый студент-строитель. В чем причины роста движения студенческих строительных отрядов? На мой взгляд, главное в тех отношениях, которые порождает стройка. Они во многих случаях отвечают высшим моральным критериям, а это создает необыкновенную популярность ССО. Тот, кто побывал на стройке, почти неизбежно превращается в патриота движения ССО.

**ВТОРАЯ** причина — большая работа по подготовке трудового семестра, которую ведет комитет ВЛКСМ и штаб ССО.

этому не со всеми задачами он справился. Но несомненно одно, что именно существованием штаба строек мы обязаны тому скачку, который произошел в этом году.

В конечном счете успех строек в наибольшей степени зависит от командиров и комиссаров отрядов, от членов районных и областных штабов. В ЛИТМО есть немало коммунистов и комсомольцев, которые своими незаурядными организаторскими талантами и громадной работоспособностью способствовали успеху ССО. Это прежде всего Ю. Бухонин, В. Гизбург, П. Матвеев, А. Мурз, А. Орлов, А. Кроткий, В. Романов,

независимо от этого постановления, и лишь для 100 (в основном эти студенты работали на строительстве нового корпуса) участие в стройке было подчиненным решением комсомольской конференции, причем многие из них в ходе работы изменили свое мнение о стройке. Это свидетельствует о недостаточной пропаганде и не всегда удачном планировании численности ССО.

По нашему мнению, этот пункт необходимо снова включить в решение конференции, проходящей сегодня, так как это поможет вести широкую воспитательную работу с менее зрелой частью нашего комсомольского коллектива.

Характерно, что комсомольцы, уклонившиеся в этом году от уча-

**Кадров  
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ**



# НА ФАКУЛЬТЕТСКИХ КОНФЕРЕНЦИЯХ

**ПЛОХО** обстоит дело с проведением комсомольских собраний в группах и на курсах. В подавляющем большинстве групп собрания проводились нерегулярно. В группах почти не было собраний, на которых обсуждались бы учебные дела, редко выносились на обсуждение собраний темы острого политиче-

вым органом всей организации. Нашим самым серьезным успехом в культурной работе можно считать проведение конкурсного вечера. Огромный объем выполненных работ, широкая инициатива, чувство личной ответственности и массовость — вот что характеризовало работу культсектора в период подготовки вечера.

На каждом курсе были созданы группы по оформлению. Результат их работы — первое место за оформление конкурсного вечера, которое занял наш факультет. Плохо на ФТМ с художественной самодеятельностью. Концерт на нашем вечере был очень неудачным. И только из-за концерта факультет занял третье место в фестивале конкурсных вечеров.

Весной культсектор факультета организовал вечер встречи с самодеятельными композиторами Кукиным и Городницким. Однако в период между вечерами работа затихает.

В течение года была обеспечена хорошая работа дружины факультета (ответственный — студент 301-й группы Игорь Рудников), которая заняла первое место в институте. Основная работа сектора дружины нашего бюро — это контроль за дежурствами и вовлечение в ряды ДНД новых членов. В течение года отлично зарекомендовала себя 311-я группа, где ответственным за дружину был Анатолий Волчек.

**ВСЯ НАША** работа преследует одну главную цель — научить каждого комсомольца опираться на свою организацию, сознательно подчиняясь дисциплине, чтобы каждый понимал, что только коллективными усилиями всей организации можно добиться успеха.

Елена БОЧЕНКОВА,  
студентка 610-й группы, секретарь бюро ВЛКСМ ФТМ

могла быть решена лишь при помощи кафедр общественных наук. Наладить связь с этими кафедрами оказалось не очень просто. Сейчас, заручившись поддержкой партбюро, мы разрабатываем тематику занятий. Регулярные занятия ШКА должны начаться в ноябре.

Теперь о работе, которая проводится в рамках общинститутских мероприятий.

Во-первых, проведение Ленинского зачета. Комсомольские собрания, на которых комсомольцев познакомили с содержанием и порядком проведения Ленинского зачета, прошли во всех группах первых трех курсов, а особенно хорошо в 422-й, 427-й, 311-й, 306-й группах.

Важным мероприятием являет-

жение было принято на всех пяти курсах.

Не все комсорги своевременно представили отчеты о проделанной за год работе. Большинство же имеющихся отчетов свидетельствует о несколько формальном подходе к своим обязанностям. Можно выделить отчет и отметить работу комсоргов 311-й группы — Иосифа Берковича, 422-й группы — Инны Вяземской, 427-й группы — Ольги Митрофановой и 519-й группы — Татьяны Корниш. Безответственно относились к своим обязанностям комсорги 204-й группы — Надежда Чушкина, 426-й группы — Валентина Петрова, 518-й группы — Семен Месингисер.

Определенная работа была про-

ФАКУЛЬТЕТ  
ТОЧНОЙ  
МЕХАНИКИ

# КТО КАК РАБОТАЛ

делана в наступившем учебном году на первом курсе. В каждой группе членами бюро были проведены комсомольские собрания, на которых бывшие абитуриенты узнали о структуре, о целях и задачах, о работе нашей организации. Как и в прошлом году, на первом курсе была проведена анкета, которая позволяет выявить у студентов наличие определенных способностей и желания заниматься общественной работой.

**ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ** работу на факультете в основном можно рассматривать лишь в рамках общинститутских мероприятий. Своих начинаний в этой области у нас немного — выпуск политгазеты и создание школы комсомольского актива.

На прошлой конференции было решено организовать на факультете учебу комсомольского актива. Это задача сложная, она

связана с подпиской на комсомольские издания. В прошлом году хорошо поработали ответственные за подписку Татьяна Иванюк (305-я группа), Софья Фирун (424-я группа), Татьяна Мирошина (517-я группа). Но качество нашей подписки оставляет желать лучшего. Многие студенты написали газеты и журналы только на три месяца.

Такие формы идеологической работы, как лекции о международном положении, политические диспуты, семинары, у нас не использовались. Конечно, не только комсомольская организация должна решать идеологические задачи. Связь же с кафедрами общественных наук еще недостаточна.

Работа учебного сектора нашего бюро уже подробно освещалась на страницах газеты «Кадры приборостроению».

ского звучания.

Плохо ведется на факультете документация комсомольских собраний. Необходимо повышать роль комсомольского собрания как школы политического воспитания молодежи. Еще недостаточно осуществляется гласность работы. Кроме решений по персональным делам и объявлений, никакой информации о комсомольской работе на факультете не вывешивалось. Правда, налажен регулярный выпуск стенной газеты «Точность», в чем заслуга Евгения Бугрова. В настоящее время у нас имеются две редколлегии, и газета выпускается в обоих корпусах.

Содержание газеты оставляет желать лучшего. Большинство членов курсовых бюро и комсорги ничего не писали в свою газету. Читая газету, невозможно было узнать, что делается в группах, она еще не стала бое-

**НАКАНУНЕ** предыдущей комсомольской конференции ФТМ вышло постановление ЦК КПСС «О 50-лети ВЛКСМ и задачах по коммунистическому воспитанию молодежи». И наше бюро строило всю свою работу именно в плане тех задач, которые поставила партия перед вузовским комсомолом.

Между факультетским бюро и комитетом ВЛКСМ существовал тесный контакт. Большинство задач мы решали совместными усилиями. Значительно укрепились связи комсомольской организации факультета с партийной организацией.

Необходимо отметить, что в прошлом году в курсовые бюро были избраны 13 человек. Такой количественный состав себя не оправдал: ответственные за интерсектор, за создание летописи факультета не вели никакой работы. Не оправдало себя и наличие в курсовых бюро двух ответственных за оргработу и двух ответственных за культсектор. Работа секторов бюро не была строго дифференцированной.

На хорошем уровне работали бюро II и III курсов, где секретарями были Виталий Постников (305-я группа) и Наталия Тарлыкова (424-я группа).

В бюро бывшего IV курса (секретарь студент 519-й группы Олег Макарычев) хорошо работали Любовь Плотникова, Игорь Казанов, Татьяна Мирошина, Галина Докукина, чего нельзя сказать о работе бюро в целом.

В октябре прошлого года на комсомольском курсовом собрании первокурсники очень серьезно подошли к выборам своего руководящего органа. В результате в бюро оказались студенты, не имевшие никакого опыта работы и, что самое главное, не желавшие работать. Это Александр Кликушин, Иван Пименов, Николай Сухих, Наталья Губарева. А по-настоящему хорошо работала в бюро только Галина Глотова — секретарь курса. В этом году состав бюро II курса обновился полностью.

Учитывая опыт прошлого года, факультетское бюро предложило в этом году на отчетно-перевыборных собраниях курсов избирать курсовые бюро в количестве 7 человек. Это предло-



Фото З. Саниной

## ДЕНЬ ДОНОРА

**ДВИЖЕНИЕ** за безвозмездное донорство охватывает все большее количество советских людей. В нашем институте многие студенты и служащие ежегодно сдают кровь без денежной компенсации.

Донорская кровь стала могучим лечебным средством. Обойтись без донорской крови подчас невозможно, так как полноценного заменителя крови до сих пор найти не удается. Для здоровых людей с нормальным составом крови донорство совершенно безвредно. Многие доноры, регулярно сдающие кровь в течение 15—20 лет, отличаются хорошим здоровьем и высокой работоспособностью.

Донор обычно сдает по 200 куб. см крови, или, иначе говоря, 1 каплю из 25. Такая незначительная кровопотеря не отражается на самочувствии донора, не изменяет

ни уровень гемоглобина, ни число эритроцитов. Кровь берут у людей от 18 до 60 лет.

Стали традиционными дни донора, когда тысячи людей сдают свою кровь. В нашем институте днем донора объявлено 23 октября.

Сдать кровь — это значит помочь человеку в беде, проявить гуманность, человеколюбие. Вступайте в ряды безвозмездных доноров!

Ждем Вас 23 октября с 10 до 14 часов в помещении кафедры физкультуры, где развернуется донорский пункт.

Т. СМЕРНОВА,  
С. ПУЧКОВА,  
врачи здравпункта

## Задачи

## определены

РАДИОТЕХНИЧЕСКИЙ  
ФАКУЛЬТЕТ



15 ОКТЯБРЯ состоялась отчетно-перевыборная комсомольская конференция РТФ. С отчетным докладом выступил секретарь бюро факультета Николай Давидюк.

В докладе была отмечена хорошая работа учебного сектора, активное участие комсомольцев РТФ в подготовке конкурсного вечера, в студенческих стройках. Отмечалась в то же время неудовлетворительная работа сектора печати, сектора ДНД на первом курсе, недостаточная агитация за подписку на комсомольские издания.

Большинством голосов работа факультетского бюро ВЛКСМ была признана удовлетворительной.

В резолюции конференции были указаны основные задачи работы комсомольского бюро:

- обратить особое внимание на проведение Ленинского зачета;
- добиться организации СНО на всех кафедрах (особенно на кафедре конструирования и производства радиоаппаратуры);
- повысить успеваемость студентов РТФ;
- организовать шефство старшекурсников над группами первого курса;
- наладить регулярный выпуск газеты «Радиотехник» и боевого листка.

В ходе работы конференции было избрано комсомольское бюро в составе четырнадцати человек.

Александр БАБЕЙКИН,  
студент 465-й группы, член  
бюро ВЛКСМ РТФ

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

М-09472 Заказ № 1317  
Типография им. Володарского  
Лениздата, Ленинград,  
Фонтанка, 57.

Кадры  
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ